

Изъ жизни Тобольской миссии.

Начало наступившаго года ознаменовалось радостнымъ событиемъ въ жизни Тобольской миссии. Въ воскресенье, 17 февраля 1902 года, въ Тюменскомъ Свято-Троицкомъ монастырѣ совершиено крещеніе бѣднаго изъ магометанъ и 1 еврейки. Эти новокрещеные съ крещеными въ прошломъ году составили такимъ образомъ маленькую христіанскую христіанскую общину въ новоучрежденной Тобольской миссии. На этотъ разъ прозелитами были: татаринъ изъ Муллашевскихъ юртъ, изъ потомковъ царя Кучума, Валиша, его жена Фатима, дочери, Кульфинасы, 6 лѣтъ, Шарфинасы, 4 годовъ, и новорожденная Фатиха, татаринъ Мухамеджанъ, 18 лѣтъ, и еврейка. Оглашеніе и наставленіе ихъ въ вѣрѣ продолжалось болѣе мѣсяца. Іеромонахомъ о. Иннокентіемъ была прочитана имъ по частямъ книга „Первоначальная свѣдѣнія, сообщаемыя готовящемуся къ крещенію“. Когда оглашаемые достаточно усвоили основанія христіанской вѣры, тогда они удостоены были св. крещенія.

Чинъ таинства св. крещенія совершился для бывшихъ мусульманъ на татарскомъ языке. При этомъ они громко и твердо на своемъ языке произнесли отреченіе отъ прежнихъ заблужденій магометовыхъ, а дщерь Израилева—по русски. Во время литургіи новопрѣвѣщеные сподобились принятія св. Таинства, до приобщенія стоя передъ амвономъ съ возженными свѣчами. Во время литургіи вместо „Святый Богородица“ было произнесено „Елизы“, въ положенное время была сказана заупокойная эктения о упокоеніи Митрополита Филофея, известнаго просвѣтителя инородцевъ, тѣломъ и ликомъ почивающаго въ семъ же святомъ храмѣ.

Въ концѣ литургіи, миссионеромъ были сказаны два поученія: по татарски и по русски. Публикѣ были разданы листки съ описаніемъ события первого крещенія мусульманъ. Въ рѣчи, обращенной къ новокрещеннымъ и сказанной по татарски, дано было наставленіе имъ твердо держаться принятой ими единственной спасительной вѣры и неопустительно исполнять христіанскія обязанности. По русски было сказано поученіе, обращенное къ народу. Въ немъ изложено было содержаніе литургійнаго Евангелія о страшномъ судѣ, и отсюда сделано было нравственное приложеніе къ событию крещенія, въ томъ смыслѣ, что меньшими братіями, которымъ должно оказывать дѣла милости, надобно считать и сихъ магометанъ, убогихъ душевно и материально. При этомъ проповѣдникъ убеждалъ слушателей принимать близкое живое участіе въ дѣлѣ распространенія св. вѣры, подобно первенствующей христіанской Церкви, когда это дѣло было общимъ христіанскимъ дѣломъ, и просилъ ихъ содѣйствовать дѣлу благовѣщованія усердною молитвою, искреннимъ сочувствіемъ, бесѣдою съ магомета-

нами, и посильными пожертвованиями. И благодарение Богу! Тюменская публика отнеслась съ горячою любовью и ревностью къ св. дѣлу, много оказалось готовыхъ послужить намъ, чѣмъ могли. Тутъ же собрана была для новокрещенныхъ щедрая лепта въ количествѣ 32 руб.

И въ пріисканіи восприемниковъ для новокрещенныхъ не было уже тѣхъ затрудненій и отказовъ подъ разными предлогами, какъ было раньше,—всѣ 14 восприемниковъ съ радостью предложили свои услуги. Въ числѣ восприемницъ приятно было видѣть супругу городского головы и цѣлое семейство Е. А. Молодыхъ, ставшихъ всѣ восприемницами. Онѣ подобно женамъ благовѣстницамъ въ древней церкви и Евангельской Марії служили своимъ трудомъ и имъніемъ (Іоан. 12, 2). На свои средства и собственными руками приготовили верхнее и нижнее платье для цѣлой новокрещенской семьи. Кромѣ того дали на первоначальное обзаведеніе и денежное пособіе. Великое воздаяніе отъ Господа да будетъ имъ и всѣмъ приемлющимъ участіе въ дѣлѣ распространенія ученія и имени Христа.

Послѣ литургіи въ квартирѣ новокрещенныхъ былъ отслуженъ молебень и св. водою окроплено ихъ жилище; а также и благословленъ ихъ бракъ по церковному чиноположенію. Дали наставленіе новокрещенному, просили его быть сотрудникомъ нашимъ въ дѣлѣ распространенія св. вѣры, такъ какъ онъ ближе стоитъ къ своимъ единоплеменникамъ, и по своей христіанской жизни быть примѣромъ и образцомъ для своихъ сородичей.

Имена новокрещенныхъ записали въ сунодикъ миссіи. „Теперь какъ вновь родилась“, говорила Маріамна. Двухъ старшихъ дѣвочекъ зачислили кандидатками для поступленія въ Іоанно-Введенскую монастырскую школу,—на что онѣ съ радостью изъявили свое согласіе. А въ послѣдствіи, быть можетъ, онѣ будутъ и благовѣстницами Христова Евангелія. Пусть черезъ этихъ неофитовъ засіяетъ свѣтъ Христовой истины и разольетъ свои благодатные лучи!